

# 固始县考察团到云霄考察交流根亲文化

**本报讯**（朱淮杰）12月14日，河南省固始县委常委、统战部部长胡冰带队到云霄县考察参观，探讨双方根亲文化交流事宜，共叙云霄固始两地亲情，共谋发展大计。县委常委、统战部部长肖华顺及有关部门同志一同参加活动。

固始县交流团一行先后前往开漳历史博物馆、燕翼宫等地进行参观。初唐时期，陈政、陈元光父子率领数千中原将士南下云霄，平定闽乱，完成了闽南开发和漳州建置，并由云霄繁衍至闽粤台及东

南亚，形成独具特色的开漳圣王文化。作为中华文化的一部分，开漳文化对于凝聚海内外华人认祖归根，具有重大而深远的影响。

固始县交流团对云霄县弘扬开漳文化、促进经济发展，给予了充分肯定，表示将进一步加强与云霄在根亲文化和经济建设方面的沟通、交流、合作，续写云霄与固始和闽同胞、海外侨胞的血脉亲情。



固始县交流团一行前往开漳历史博物馆、燕翼宫等地进行参观

## 莆美镇演武亭村村民安置房开始选房



**本报讯**（张浩 方闻 通讯员：朱文全）12月15日上午，云霄县莆美镇演武亭村村民安置房进入选房阶段，首批100户村民顺利选中自己满意的安置房。

活动现场，人头攒动，大家依着选房号有序进行选房。刚刚选好了两套房的安置户方铁勇告诉记者，安置区交通便利，环境优美，他十分期待能早日回迁新居，与家人过上幸福新生活。

安置户方铁勇表示：“演武亭村的土地安置问题，经过多年的准备，今天帮我们解决了，我的选号是比较前面的，今天选到了比较中意的户型。这次选房非常公平公正，我们很满意。”

在现场，工作人员热情协助村民办理选房协议和手续，对有疑问的村民耐心解释和帮助，秩序一片井然。

据了解，莆美镇演武亭村村民安置房建设项目总投资7.1亿元，总用地面积41124.56平方米，总建筑面积148435.50平方米。项目主要建设八幢商住楼及农贸市场、地下停车场、零售商店、物业管理、社区管理用房等。其中建设安置住房共767套，涉及群众526户。当天共有首批100户村民顺利选房，选房时间为5天。

## 云霄县开展诚信经营示范街“放心消费”主题创建活动

**本报讯**（汤金梅 张金婷）12月14日上午，云霄县委文明办、市场监督管理局、政法委、团县委、妇联等单位联合在复兴路商业街开展诚信经营示范街“放心消费”主题创建活动，倡导商户诚信经营、诚信立身。

活动中，志愿者们走街进店发放诚信建设倡议书、消费维权等宣传材料，并与商户签订《诚信经营承诺书》，督促辖区商户重合同、守信用，坚决抵制假冒伪劣产品的经营销售，诚信经营，文明服务，维护消费者合法权益。“诚信经营对我们商家来说是一种好事，我们都是明码标价的，进货都是用正规的渠道，对消费者来说也比较放心，会很放心在这一条街消费，整条街每一个人都会遵守这个制度来经营。”商户黄丽芳在接受记者采访时说道。

此次诚信经营示范街“放心消费”主题创建活动，旨在进一步规范市场经济秩序，发挥商业、服务业等窗口行业在文明城市建设中的示范作用，为经营者创建良好的经营发展环境，为消费者营造放心的购物环境。



志愿者们向商户发放诚信建设倡议书、消费维权等宣传材料

## 云霄县召开“八五”普法动员部署会

**本报讯**（徐荫圃）12月14日下午，云霄县召开“八五”普法动员部署会议，全面部署“八五”普法工作，推动新时代法治宣传教育扎实有效开展。县委常委、宣传部部长、县委全面依法治县委员会守法普法协调小组组长吴志英出席会议。

县领导指出，要提升政治站位，坚持用习近平法治思想引领全民普法工作，引导广大干部群众进一步学懂弄通做实习近平法治思想，推动学习宣传工作向面上拓展、向基层延伸，做到广泛覆盖、入脑入心。要把握基本原则，统筹推进全

民普法提质增效，坚持以人民为中心的普法理念，着眼服务经济社会发展大局，聚焦聚力重点对象普法，不断改革创新普法方式，深化法治文化阵地建设，确保法治宣传教育不断取得新的成效。要加强组织实施，推动“八五”普法各项任务落细落实，强化组织保障，强化责任落实，强化考核应用，努力开创“八五”普法工作新局面。

会议还就全县“七五”普法工作情况和“八五”普法工作意见作了报告。



云霄县召开“八五”普法动员部署会

## 我县顺利办结全市县区首笔公积金异地提取业务

**本报讯**（通讯员：林燕琪）为进一步落实“放管服”改革，持续优化营商环境，日前，县行政服务中心联合住房公积金窗口，依托“异地代收代办服务”，完成了全市县区首笔公积金异地提取业务，再创便民利民新举措。

通过了解得知，泉州籍李某顺目前在我县工作，近期回泉州老家购房，按照以往常规办理流程，李先生必须从泉州携带购房相关原始材料到云霄县住房公积金窗口办理提取住房公积金业务，在云霄办理完公积金提取之后，再返回泉州把材料还给开发商，碰到材料不齐全还得增加跑动次数。为避免李先生在办理相关业务时在两个城市之间“往返跑”，费时费力，县住房中心公积金窗口工作人员及时与泉州市住房中心公积金窗口工作人员取得联系，并启动异地代收代办服务通道，依托网上办事大厅的“异地通办审批系统”，第一时间对李先生上传平台的相关资料进行审查，但审查期间，因李先生欠缺房产查询证明，导致业务办理受阻。在得知相

关情况后，县行政服务中心主动作为，积极协调不动产登记窗口为李先生调取房产查询证明，并抄送住房公积金窗口，最终顺利为李先生办结了住房公积金异地提取业务。

收到业务顺利办结的消息，李先生十分高兴地说：“你们推出的异地代收代办的服务举措真是太方便了，没想到不用‘来回跑’就顺利提取到了公积金，真是太感谢你们了。”同时李先生也是漳州各县区第一例住房公积金“异地代收代办”业务的受益者，切实体验到了新举措带来的便捷，显得格外开心。

“异地代收代办”是依托网上办事大厅的“异地通办审批系统”，采用“收受分离”原则，实现收件地窗口登记、业务属地部门远程审核受理，受理结果远程共享的新模式。“异地代收代办”打破事项办理的属地化管理限制，真正做到了“让数据多跑路、让群众少跑腿”。

下阶段，县行政服务中心将持续践行“我为群众

办实事”实践活动，丰富异地办理的业务范围，深化拓展了“异地代收代办”“全省通办”改革成果，切实满足企业和群众异地办事的需求，不断提升群众的幸福感、安全感、获得感。

